Flexion desviada v flexion compuesta, Seccion heterogénea

PROBLEMAS

1.1. La correa AB, de seccion rectangular 9x20 cm’ y longitud 4 m, se encuentra situada en un
tejado de pendiente u=30° y estd sometida a una carga vertical uniformemente distribuida =6
kN/m. Se pide:

19) Calcular las tensiones normales maximas.
27%) Ecuacion del eje neutro

1.2. En la figura se representan las secciones de dos perfiles de un mismo material: uno es un
IPN 80 (1,=6,29 em® 1,=77 8 em") y el otro es tubular de 40 x 80 mm® ¥y 2 mm de espesor, Se
utlizan ambos como correas en un tejado de pendiente o=20°. Ante una carga vertical
cualguiera, se pide:

1%} ¢ Cuadl de las dos es mas resistente?

I ——
2°) Valor de o para que las - Ia yela f o

(oristencian

z
g
V‘
2]

1.3. Una viga en voladizo de seccion recta constante esta sometida en su extremo a una fuerza
F=5 kN de linea de accién la diagonal AD de la seccion. Se pide determinar la tension en los
puntos medios de los lados de la seccién para la seccion recta media de la viga. L

Datos L=2 m, h=40 cm, b=30 cm.

LT
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Flevicn desviada 3 flextdn compuesto. Beccidn heteroginea
1.4. Dos barras rectangulares, una de bronce y otra de acero. ambas de 80 cm de longitue, 4
la otra, para formar una vigg

mm de anchura y @ mm de allura estéan colocadas una encima de
de 40 mm de ancho y 18 mm de alto, apoyadas en sus dos exiremos, con una luz de 80 cm. E

Brance esta en la parte superior y el acero en la inferior.
framao, sin gue se rebasen

Determinese la maxima carga P gue puede aplicarse eh el centro del
las tensiones admisibles de ambos materiales:
19) Cuando ambas barras pueden deslizar libremente una sobre otra.
2%) Cuando ambas barras estan unidas en toda su longitud formando una pieza

compuesia.
bronce: Ep= 84 GPa

= 210 GPa
bronce; B0 MPa

acero: Eg =

- Modulos de elasticidad:
acero: 120 MPa

- Tensiones admisibles:
Bronce l P
g mm $ 7 f_: : / 7‘%7
9 mm —
4n mm\\_&ﬁ& J/ 40 cm L 40 cm _i/
i Gl | T

L
i i

1.5. En la estructura de la figura, la viga ABC esta compuesla por dos materiales, dispuestos tal
=10

eomao se indica en el esquema adjunto, cuyos madulos de elasticidad respectivos son E,
y GPayE, = 200 GPa. Calcular.

1°) Diagramas de esfuerzos axiales, cortantes y momenios flectores.

2% Dibujo aproximado de la deformada.
3°) Reparto de tensiones en la seccion de la viga ABC que soporte el mom ento flector

de mayor valor absoluto,

[ BOEN 40 kN/m

il i

A

sm | O—1 24 em
Ny L
0 i
rErE| ™ i
2m 4m [fm
8] |
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Flextin desvada v flexidn eompuesta, Seceiin heterngénen

1.6. Una viga de madera simplemente apoyada soporta una carga P = 16 kN en su centro. La
seccion recta es rectangular, de dimensiones 12 x 20 cm2. Esta reforzada en su parte central
BD por dos chapas de acero de 5 mm de espesor.

Calcular la maxima tensién normal que soportan la madera y el acero, y dibujar el diagrama de
reparto de tensiones en la seccion G,

Caracteristicas de los materiales: Ambos maleriales se consideran equirresistentes de valores
caracteristicos:

Limites elasticos: Modulos de elasticidad:
acern: 200 MPa acero: 200 GPa
madera: 40 MPa madera: 10 GPa

Para el calculo de las tensiones no se tendra en cuenta la influencia del esfuerzo cortante.

l P=16 kN 0,5cm
A B D E
21
;«_-\ C 20 cm | I cm
Y S S rd i 05 cm¢ L

_7|'1_m}r_1m 1 im, 1m 12 cm 12 cm

1.7. Una viga compuesta esta formada por dos piezas de madera de 25 cm de cantoy 7.5 cm
de espesor, perfectamente soldadas, una a cada lado, a una placa de acero de 20 x 1,3 cm2,
tal como se indica en la figura.

El madulo de elasticidad del acero es 200 GPa y el de la madera 10 GPa. La tension normal
maxima de flexién que puede soportar la madera es de 4 MPa.

-
a

19) Calcular la tension normal maxima de flexion que soportara la parte de acero.
2°) Se pretende construir una viga biapoyada, de seccion compuesta como la indicada,
para soportar una carga uniformemente repartida de 6 kN/m. Determinar la maxima

distancia entre apoyos. L

| i
| L .
NN 4
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[ weeion heterogénea
Flexidn desviada ¥ flexion compuesta. St

4 horizontal empotrada en A. Recibe una carga horizontg
| del mismo valor P en la seccion libre C. La barrg €5 ge
y |aton, con las dimensiones vy caracteristicas

1.8. La figura representa una barr

en la seccion B, y una carta vertical m
: e

seccion heterogenea, compuesta de ac

mecanicas indicadas. '

Calcular el valor maximo de P que puede soportar la barra en regimen elastico. Unicamerte 5

tendran en cuenta tensiones dehidas a la flexion.

Acero Laton
E =200 GPa E =100 GPa
o, = 240 MPa o, = 100 MPa
I\
-
~ £ 8ocm _20em, 1ecm
L T L]
A /
j/ - C / X acero
/ b g cm
latén
P J
i 1 cm::i
Y

|Ecm ’

1.9. Caleular | F
@ anchura b del muro de la presa de la figura, de altura h = 5 metros, para 4%

la seccion de
e s_u base no se produzcan lensiones de traccion. EI muro es hormigon, 0 w
Th = 24 kN/m3. (Para el agua Ya = 10 kN/m3) -

e T i
_______________-______
-_-_____-_-__'--
h=5m
7777777777#;#’ i
.-"""r_,.r"r h—
75‘————'2'____’";_'
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Flextdn rh'ﬁr-lndu y ﬂ""l'l"";" campresta, Seceron j“,tl,mg';m,“

1.10. Una columna de*seccion circular maciza constante de diametro d esta empotrada en su
base y sometida a la presion distribuida lineal indicada en |a figura. El valor de la presion en la

base es de 2/3 kN/m’ de area proyectada de la columna sobre el plano xy. E| peso especifico
del material es 30 kN/m3

17) Obtener el valor minimo del diadmetro d de forma que en ninguna seccion aparezcan
tensiones de traccion

2°) Dibujar los circulos de Mohr en el punto A de la seccion de empotramiento

x
'l
o A F
— ——
—
— h = 30m
——
—_— - -
—_—_ \
: Z
— e il
- ~
A .
RN

1.11. Un poste de madera de seccion cuadrada de 40 cm de lado soporta una carga vertical P,
aplicada en un punto dé un eje principal de la seccion superior. Bajo la accion de. gsta carga la
tension normal en el punto A es de traccion, de 2 MPa, y en el punto B la tension normal es

nula.
Calcular‘la tension en el punto C situado, al igual que los anteriores, en la seccion mfenqr, tal
como se indica en la figura. El poste tiene esbeltez pequena, de modo que se desprecia su

nfluencia

/mcm |
B

S,
/b
TR R R
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Flevion desviada v flexion compuesta. Seceton helerogénea
¥

1.12. El brazo en voladizo de la figura estd sometido a una fuerza P = 7,07 kN, inclinada 45°
con la horizontal, contemida en el plano xy

1%} Dibujar el diagrama de Mohr para el punto A de la seccion 5 - 5
2°) De acuerdo con la teoria de fallo de la tensian tangencial maxima (teoria de Tresca).

calcular el valor minimo que ha de tener la tension de fluencia del material, para que en
el punto A no se produzca la fluencia.

(Dimensiones en mm)

25 50

_.—'lr
k

S Seccion S-S

LILLLLLLG L,
4
-

< i R

a5 ./

P=707 kN

» 1.13. Una columna cuya seccién recta esta representada en la figura, estad compuesta de dos
maleriales equirresistentes siluados en

las zonas (1) y (2). La relacion de los madulos de
elasticidad respectivos es Ez/E4 = 20.

La columna soporta u_na carga de compresion excéntrica de valor 1 MN, cuya linea de accion
corta el eje de simetria de la seccién en un punto A, al

: que corresponde la lin al-
coincidente con la intercara material. Sa pide: d PR

1%) Calcular la distancia A del punto A a la linea neutra

2 } DE e ina |a'5 lenSID e 'x I T ] rlt
5 aximas en VaID abﬁ u} I:II I8 50 (il 05
m . Dl 1. ¥

’ ,
3%) Dibujar aproximadamente los diagramas de deformaciones unitarias y tensiones

10 cm 200 cm

1L .
1T

100 emy
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Flexion desviada v flexion compuesta. Secciin heterogénen

1.14. Calcular el punto de aplicacion de la carga de compresion P de 500 kN, y la distribucion

de tensiones normales, asi como la tensién normal maxima, para la seccion de la figura,

sahiendo que el material no soporta tensiones de traccion y la linea neulra esta fijada a 5 cm del
gxtremo izquierdo. v

(] __ﬁ_
LN ;
10 cm
! —_—r
o : P
4 . S|
i 10 cm
L ]
H F |
i 10 cm
cm LN !
j d

10 cm \_ 10cm 10 cm
"| A

1.15. Una columna, cuya seccion esta representada en la figura, esta compuesta de dos
materiales situados en las zonas (1) y (2). El material (1) no trabaja a traccion, y el (2) es
equirresistente. La relacion de los respectivos modulos de elasticidad E2/E4 es 1,5, La columna
Sﬂﬂaﬂa una carga de compresion excéntrica de valor 1 MN, cuya linea de accion corta al eje de
simetria de s seccion en un punto A situado a una distancia A de la linea neutra L-L. Se pide:

1%) Calcular la distancia A del punto A a la linea neutra.
2°) Dibujar el diagrama de reparlo de tensiones, debidamente acotado.

1|D cm 80 cm 120 cm

i )

.."ﬂ‘, g 100 £m
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Flexion desviada v flexidn compuesta, Seccion heterogenea

2

1.16. El esquema de la figura representa la seccion recta de un so.pcrﬂ&. disefiado para reciby
una carga de compresion, cuya linea de accion corta al eje de 5|rnetr.Ja en un punto A |3
seccién esta compuesta de dos materiales con las siguientes caracteristicas: el ma_ferl.al (1) no
ofrece resistencia a la traccion, tiene modulo de elasticidad Eq = 60 GPa y tension limite de
rotura o = 180 MPa. el material (2) es equirresistente con médulo de elasticidad E2 = 200 GP;

y tension limite de fluencia of = 300 MPa.

Determinar la posicion del punto de aplicacion de la carga, mediante su distancia al canto
inferior (A), de forma que el aprovechamiento de los matenales sea optimo (se alcancen los

valores limites de tension, simultaneamente en ambos materiales).

Calcular el valor maximo admisible de la carga en esa posicion

0,

3Bcm

1.17. Un pilar de seccion recta representada en la figura estd sometido a una carga de
compresion P=150 kN en el punto A, a tfravés de una placa suficientemente rigida situada en la
parte supenor. Se pide determinar

1%} El gje neutro
2°) La tension normal maxima de traccion y compresion.

|11 2
Cotas en cm
10

40
S
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Flexiin desinada v flenidin compuesta. Seceiin heterogénea

1.18. La viga de seccion transversal en Z indicada en la figura esta somehida a una carga
mchnada P Determinar las mawimas lensiones normales en la wviga (de traccion y de

compresién)

Datos. P=3kKN a=4m b=2m «=60"
t'|
A H
% i::"r £, it
A I‘ b
| 1
12
T T
Cofms enocm
If I

1.19. Una seccién angular de lados desiguales 6 x 4 x 0.5 cm esta somefida a un momento
flectar M, = 100 N.m, que actia en el plano XY Determinar las lensiones maximas de traccion y

compresion en la seccion

T
- [ UE { 0ias en cm
L]
L M, 7
S
.5
—F ¥
i
| 3
4
M—
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Flevidn desuviada v flexton compuesta. Seccrdn heterogénen

angulo isosceles de dimensiones las indicada:

» 1.20. La seccion recta de una columna s un tri
y dibujarlo debidamente acotado. Justfics

en la figura. Determinar su nucleo central
concisamente los calculos realizados

e

———
[ |
8 cm
G L
1 *
e
pi]

B
o ] o
L]

Cc
C

1.21. Hallar el nucleo central de la seccion de la figura, que es simétrica respecto de los ejes ¥

y Z (cotas en cm). En particular, determinar las coordenadas de los vertices del nacleo.

+z
TN .-
a0
|
|
| kil
L e
a0
|
| T |

1.22. Haliar y acotar debidamente el nicleo central correspondiente a la seccion de 1 figurd

(cotas en cm)

IIZ

10

30

-
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Andlists de eatructuras hiperestaticas en flexion

PROBLEMAS

2.1. La estructura de |a figura esta formada por una viga empotrada en B, cuyo extremo A esla
unido a un cable de acero de seccion Aq y modulo de elaslicidad E4. El cable esta sin tension
cuando la viga no soporta carga (posicion horizontal).

Calcular el alargamiento del cable al cargar la viga con una carga uniformemente distribuida de
intensidad g

La ngidez a flexion de la viga es EI

—.."‘Lf:r‘;}'f
hif @®
q
Lp B idlil by
= A ) |;
le & Je.

| 4

2.2. Un alambre de acero de 75 cm de longilud esta extendido verticalmente desde el punto
medio de una viga metalica AB de rigidez a flexion constante El = 30 kN.cm , hasta un soporte
rigido en C., como se muestra en la figura. A 10 °C de temperalura, el sistema se encuentra sin

deformar y sin tensiones

. Cual sera la tensién en el alambre si su temperatura se reduce en 55°C7
Datos: Seccién transversal del alambre: 6 x 10 mm

Maodulo de elasticidad: E =200 GPa "y
Coeficiente de dilatacion lineal, « = 11,7x10 °C

12,5 cm L 125cm

75 Cm

95
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Andlisis de estructuras hiperestiticas cn flexidn

2 3. Una viga de acero de 12 x 30 cm’ de seccion y 20 m de luz recibe tres ci-?:gESDp::tl;alas p

: tal como se indica en la figura. La viga se apoya en ; ¥ pgy{,s
de 200 kN cada una, ta N ondils v/t e e
indeformables, y en B y C se cuelga de varillds de acero de 10 m

seccion cada una.

Determinar las tensiones en las varillas y 1 tension maxima de flexién en la viga. indicanda la
seccion en la que se presenta.

Se desprecia el efecto del esfuerzo cortante. El modulo de elasticidad del acero es 200 GPa,

Jt—u/ —ﬁ[ Secckan

4 T r
30 cm
" |,12|::m¢
- A (I)E Gﬁ D
4 m . 4m
4m & m I 6 m 4 m
1 1 1 8 -

* 2.4. La viga de la figura es un perfil IPN 300 (1z=8.800 cm‘]n que estd perfectamente empotrad?

en dos rnu.rns en sus extremos A y B. El muro que contiene el extremo B experimenta un
desplazamiento verlical debido a un asiento en la cimentacion.

Calcular el descenso maximo que podra soportar dicho perfil, sabiendo que:

Gadm =100 MPa,  E =200 GPa.

Dibujar los diagramas de esfuerzos cortantes, momentos flectores y la deformada

—44
BF :
g Rt h=300 mm
y t
L L=4 m L
] 1 s
¥
o6
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Andlisis de estructuras hiperestiticas en flexidn

2.5. La viga. cuyas dimensiones se indican en la figura, esla empotrada en el extrema A y se
apoya en el extremo C en un apoyo deslizante Esta sometida en la seccion ceniral B a un
momento exterior de 20 kNem. El madulo de elasticidad del material es 100 GPa. Oblener

1%y Diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes.

2% Tensiones normales maximas de traccion y compresion debidas a la flexion, indicando
las secciones donde se producen

3¢ Esfuerzo total de desgarramiento entre ala y alma entre las secciones B y C

4% Flecha vertical en la seccion B y dibujo aproximado de la deformada

Zem
b s
j M=20 kNem e
A B = \;c 20 em
j - S
U2 :
L=3m |, L | g

2.6. Una viga ACB de acero, empotrada en A, soporta en su seccion central C una carga P de
320 kN En la figura se indican las caracteristicas geomeétricas de la viga y la seccion. Se aisla
un bloque definido por las secciones rectas U y V, distantes 50 cm, y las caras DEFGD
(seccion U) y D'E'F'G'D’ (seccion V). Dibujar sobre las caras de este blogue los esfuerzos
paralelos al eje de la viga que ésla ejerce sobre el blogue. Indicar cuénto vale |la resultante de
estos esfuerzos.

-

10 em A0 e 10 em Pa 320 kM u v
L L | ke
| L] A e & ! B
& N %
20 cm
25m
i
3 F - 1
Am 5m
1hem o , Fal
_'_..‘
1] " ) G
30cm
F 4

10 cm

T
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o pgtructuras hiperestdticas en flexian

Andalisis di
r
2.7. La viga de la figura es de seccion constante y presenta una rotula €n C. Determinar los
n el punto C.

diagramas de solicitaciones y 1a flecha &

Datos. | = 150.000 em'  E=200GPa.

figura, conocidos el madulo ce

n la seccion S de la viga de |a

2.8. Calcular la flecha e
alasticidad E y el momenio de inercia |.

n voladizo AB y CD de la figura. existe un espacio A
£ = 200 GPa y g = 36 kN'M
los de Mohr en el punto M de

2.9. Entre los extremos de las barras €
rras estan descargadas. Sabiendo que

D, y el diagrama de los circu
la carga uniformemente distribuida g.

0.5 mm, cuando las ba
determinar las reacciones en Ayen
la seccion A de empotramiento, al aplicar

L ld Ldad
H 1By A |
g — '
\ i
Cc D A
L L ‘|:\- & cm
40 cm 25 cm
| 1 “
?.1 0. La barra ABC representada en la figura, simplemente apoyada en |as secciones A Y B
tiene su extremo libre C separado una distancia de 0,5 cm de un apoyo fijo.
Obtener la regccbn en dicho apoyo cuando se aplica una carga P en la seccion central entré A
y B. y dibujar los diagramas de momentos flectores, esfuerzos cortantes ¥ deforma®?

aproximada

Datos: a=200cm b=50 cm E =200 GFa P=1kN

98
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Aniilisia de estr welnros hr;w; eRIEH s TR ﬂrx:du

2.11. La viga de seccién consltante de la figura esla empotrada en las secciones A y D, y
simplemente apoyada en B. Tiene una rotula en C. Dibujar los diagramas de momenios
flectores y esfuerzos corantes y determinar la tensién normal maxima, al producirse un
descenso de 10 mm del apoyo B, como consecuencia de un asentamiento del terrenc

Datos: Modulo de elasticidad longitudinal  E = 200 GPa, L=2m

W Ve
m
* *
] o
]
o
@ [qr.n
8 e
=
[ %]
3

*2.12. La figura representa una viga de acero de Seccion transversal rectangular constante de
dmensiones B x 12 cm:. A es un empotramiento perfecto, C y D articulaciones deslizanies, y B
una ariculacien intermedia que descansa en un muelle de rigidez k = 1 MN/m_El framo AB
recibe una carga verlical uniformemente repartida de 40 kN/m Calcular:

19) Descenso de la articulacion B. .
29 Diagrama de los circulos de Mohr y tensiones principales en el punto Mde A

El modulo de elaslicidad lineal del acero es E=200 GPa. Se desprecia el efecto del esfuerzo
cortante.

55

1 lfﬂfl(':lbal*rnll s . cmj___ B

12 cm

bkt

3 L"""I; am 4 cm 4 om
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Andlists de es{ructuras hiperealalicns en flexid

- = = & [ d DEH.I-|I:I dE
2 |3 odos 105 el ne tos dE a es L TIJFE! dE IE f|g- ira 500 dEl 1SMD lIlEllEl a 2 m

ast i f = = b} |EI S5eCC ﬂrl |
2lashic !d l: 200 F L 4] F | caracie Ishica 211 UE"E es5 H I 'q'H J”"

] 1 & Ay = 4' mm En la seccion {1 g d Il::.'a | Mame |t|:| exierio M =1 k” T
{: es I ] - 2 L
iranie

Calcular

1%} Carga y deformacion del muelle.

2°) Esfuerzo normal ¥ deformacitn del tirante
3%y Reaccion en el apoyo fijo

4% Maxima tensidn normal en la barra AOB
50 Maxima tension cortante en la barra AOB.

Se despreciaran unicamente las deformaciones debidas al esfuerzo cortante.

La=1m le=2m
J f o Jf_ Seccion en AD
— — -
% M | Bocm
T A D A F .
N —-
— [ &em

== Seccidn en BO
Lr=3m i ~— |__ it

m‘_[_'_ | | {Sum

bk

6cm

2.14. La viga de la figura ABC esta formada por dos tramos (1) y (2) de diferente seccion En
la seccion B descansa sobre un apoyo fijo y en los extremos A y C esta unida, por medio de
ariculaciones, a los tirantes (3) y (4). Las caracteristicas geométricas y fisicas se indican mas
anajo, siendo [, e |, los momentos de inercia a flexion de los tramos (1) y (2); A, ¥ A, |as areas

de la seccion transversal de los tlirantes (3) y (4}, E el modulo de elasticidad de todos 0%
elementos; i, el coeficiente de dilatacion térmica del tirante (4).

Se somete sdlo al tirante (4) a un descenso de temperatura de 200°C. Obtener la reaccid’
verlical del apayo B y |a flecha vertical del extremo A, y dibujar el diagrama de momentos

Se desprecian unicamente las deformaciones debidas al esfuerzo cortante

Datos: |, =500 cm’ I, = 300 cm’

Y =A = 3 2
E =100 GPa a, = EIEHD.‘;_:CJ -] M ITHTY

B=1m

100

Scanned by CamScanner



Andlists de estricturas § Iperestiticas en flexion

2a
| a "

A Bl Te

.

2.15. La barra AC de rigidez El esta ariculada en C y apoyada en dos muelles de la misma
caracteristica k. Cuando se aplican en A y B dos cargas iguales P, determinar el esfuerzo que
soporta cada muelle

Aplicacién numérica:  P=6 kN; El=2.10* MN.em®., k=30 MN/m.,  a=1m

a a
o~ Fd
P P
| |8
A
% % G
k k
_2.16. La viga ABC de la figura descansa en los apoyos Ay B, y C es un extremo libre. La barra
DE esta empotrada en su extremo E y con el D libre. Ambas son del mismo matenal de modulo

4
; : A = 1 m.
de elasticidad E = 200 GPa y momento de inercia a flexion 1= 200¢cm . Lalongitud L es 1 m

ente, una distancia de 1 cmy ambos extremaos
les. Los valores de |as cargas aplicadas en los
= 12 kN+m. Obtener

Entre los extremos libres C y D existe, inicialm
pueden interferir en sus desplazamientos vertica
extremos D y A son, respectivamente, P =36 kN ¥ M

1°) Descenso vertical de los extremos cyD 7
2°) Diagramas de momentos flectores ¥ esfuerzos co

3°) Deformada aproximada

101
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Andlisis de estructuras hiperestdticas en flexidn

%

2.17. En la estructura de la figura, dibujar los diagramas de esfuerzos axiales, oq
m::m;:nms flectores. Obtener el giro del nudo de union de las dos barras
aproximadamente |3 deformada, indicando sobre la misma el sentido de giro de dichg

Mantes
Nudg.

Datos: P, E. | a. ’

A
AT

2.18. En la estructura resistente de la figura, el apoyo B resulta arrastrado por la sustentacidn,

de manera que sufre un desplazamiento horizontal hacia la derecha de 3 MM, que se comunica
a la estructura.

Se pide determinar los diagramas de momentos flectores, esfuerzos cortantes y esfuerzos
axiales en las dos barras, cuando se produce el citado desplazamiento.

Momento de inercia de la barra AC = 200.000 r:,n'nf1

Momento de inercia de |a barra CB = 400,000 z:r'rl'l
Médulo de elasticidad = 200 GPa.

&m

=
_‘}._\_\_\\_ J‘\_
O

10m

2.19. Todas las barras de

la estr mis™?
longitud ¥ Seccion, Jolura de la figura son

del mismo material y tienen 12

Determinar las reacciones

» gerard’
Unicamente |gg efectos deb

en los apoyos

: Y €l giro del nudo B. En el calculo se oS!
idos a Ia flexian

_[)a__f_ﬂ‘_ﬁ_: MG:L.E I
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2.20. La estructura de la figura ABCD, sin peso, es del mismo material con madulo elastico E
momento de inercia a flexion | y se halla situada en un planc vertical. En A y B esla sustentada
por medio de apoyos deslizantes, El extremo D se articula al apoyo fijo E inicialmente separado
verticalmente |a distancia A, por error de montaje. Considerando Gnicamente las deformaciones
debidas a flexion, se desea obtener:

1°) Reacciones de los apoyos y diagramas de esfuerzos normales, esfuerzos cortantes y
momentos flectores. '
2°) Traslacion de los apoyos deslizantes y dibujo aproximado de la deformada

Datos: E =200 GPa 1=100 em’ L=1m A=2cm
c EY :'& Fi
1 D
(L
| A B
& B o &)
LN él--l*
s e
e L o L : —_—F

2.21. En |a estructura de la figura, determinar los diagramas de solicitaciones Las barras son
de la misma seccion constante y del mismo material. Se despreciaran las deformaciones

debidas a esfuerzo axial.

C
_’{_
10 kN im
10 kN — —*"1
M
A B
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* cargas se Indican en la figura, esta sy

292 La estructura, cuya geomelria y.c;rg i E;'- : Sujeta en 4 [,
medio de un apoye fijo y &N B por medio de un apayo me. Las barras AC y BD ag,
7 ' 2 =aig]
unidas de forma rigida en el nudo B. El tirante AD se encuentra arliculado en ambag exirEm.

nas de momentos flectores, esfuerzos cortantes y esfuerzos

dibujo aproximado de la deformada,
Ia traslacion horizontal de la unidn D,

1%) Obtener los diagra

normalas, asi como
2¢) Calcular el giro del nuda B ¥
ciones que no provengan de la flexidn,

Salvo en el tirante, se gespreciaran las deforma

L=4m h=3m a=1m E = 200 GPa

Datos: P =100kN A A
| = 4.000 cm Barra AD: A =75 mm

Barras AR, BC y BD:

o

-

VA -1

e

2'23.' La estructura ABCDE, formada por barras del mismo material, esté soportada en AP
medio de un apoye fijo y por apoyos deslizantes en B y C. El tirante DE esta articulado €155
exfremos, siendo E un soporte rigido. Las barras AB, BC y BD son de seccién eyadrada, un
de cuyos lados es paralelo al plano de Ia estructura, E rea de la seccion recta de tirante 21
y &l coeficiente de dilatacion térmica del material es Ct. Se somete Gnicamente al firanté DEa
un descenso de temperatura de 2009, Se pide obtener:

19) Dj .
L ; : mgrlamas de esfuerzos (axiales, cortantes y flectores), y deformada apro Limada.
. Flf:nslnnes porrnales maximas de flexidn y &n el tirante.

echa vertical en el punto medio de |a Tebigety

Se despreciaran |
2s def i gy
BD. ormaciones que no sean de flexién Gnicamente en |as barras AB.

Dalos: a =1 RS ; :
B Bm b=08m h =08m; L,=2m; E =100 GPa; =2:-:1'D-5 o A =10 mm

L

}

! 1
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Analisis de estructuras hiperestaticas en flexian

2.24. La estructura de la figura esta formada por la viga ACB, cuya seccidn recta es |a
indicada en la figura, y por los tirantes AD, CD y BD de seccitn A

Determinar el incremento de temperatura AT gue pueden experimentar los tirantes, para que el
coeficiente de seguridad de toda la estructura sean = 2,

El material con el que se consiruyen todos los elementos tiene de caracteristicas:

Modulo de elasticidad longitudinal:  E = 200 GPa

Coeficiente de dilatacion lineal: = 10" °¢”
Tension de fluencia: o, = 260 MPa
2
Caracteristicas geometricas: L=1m A=10cm
A B Viga ACB
I ) +
C
16 cm
L
L Scm
D .
L ! L

2.25. En Ia estructura de la figura, D es un empotramiento perfecto y A un apoyo fijo
articulado. El nudo B es rigido y en el extremo libre C se aplica una carga P. Todas las barras
son del mismo material, de modulo de elasticidad E=200 GPa. La seccion presenta un

momento de inercia a flexion de valor 1,=8000 ecm”. Se pide:

1%) Giro del nudo B
2°) Desplazamiento del extremo C.

60 cm 120em
B

A
T A—

7_£7‘ =145 kN

ﬂ_‘-

180 cm
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Andlisis de estructuras hiperestdticas en flexicn

2 o
2.26. La viga simplemente apoyada AB, de 40 cm de seccion y momento de gy,
em’ se halla unida en su seccion central al cable CD del mismo material y 4 g2 de se; = 4oy
o n,

” como se indica en la figura. b

Dibujar los diagramas de esfuerzos, convenientemente acolados, en |3 viga

i gk s Y en gy
cuando sobre la viga actia una carga uniformemente distribuida de 5 kN/m, Ca

Unicamente se despreciara el efecto debido al esfuerzo cortante.

q=5 kN/m
LLLESELL LY [
O B
5
| 5m

2.27. La barra eléstica ABCD descansa sobre un macizo infinitamente rigido, estando el trams
CD. de longitud L, en voladizo respecto del borde del macizo. Si la barra tiene un peso g per
unidad de longitud, la flexion provocada por el voladizo CD se extendera al tramo BC de

longitud x, permaneciendo el tramo AB (que se supondra muy largo) en contacto continuo con
el macizo. Se pide;

1°} Calcular x.
2°) Dibujar los diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes.

Médulo de elasticidad longitudinal: E; memento de inercia de la seccion transversal: |.

P
o
-
o
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Ahadlisis de estricturas hiperestdticas en flexicn

2.28. La barra ABC, de peso despreciable, se encuentra simplemente apoyada en B y C

comporta elasticamente. Paralelamente al tramo AR ¥ & una distancia d, se hall
plan

y se

a la superficie
a de un cuerpo infinitamente rigido que interfiere en el libre desplazamiento del tramo AB
Este tramo es lo suficientemente largo para producir el contacto en D con la superficie citada,
cuando en el extreme C se aplica el momento exterior M

Siendo E el madulo de elasticidad lineal del material de Ia barra e |

el momento de inercia a
flexion de |la seccion, se pide obtenar

17) Distancia x a la que se inicia el contacto del tramo AB con la superficie indicada

2°) Diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes en la barra, asi como dibujo
aproximado de la deformada

Datos L=2m  d=10mm  Elz=10MNscm' M = 300 Nem.

d i
= LLLLS IS B A
T A D 5;;: : é;‘i
P

I’ x L L |

A A1

« 2.29. Determinar los diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes de la viga de la
figura, de rigidez a flexion constante EI
a

40 kN/m 50 kN

Mrlllllle o\

B B, t
’L 3m 1\‘ 36m 4\, L ,]l

2.30. Determinar los diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes en la viga de la
figira, de rigidez a flexion constante EI. Calcular las reacciones

20kN  —40 kN/m l 50 kN

1.kl dlle 2 E
B, B
R T
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2 31. para Ia viga de Ia figura, determinar el valor del momento flector méyim,

indiﬁa
seccion en la gue se presenta. D

ibujar el diagrama de momentos fleciores. LS

20 kN 60 kN/m
0 kNe
A e NERRETIN
S %"E L C
. B
‘ 1m L 3m I, 2m .
1 1 1 ~

2.32. Una viga continua ABC de dos tramos de 6 m de luz, de seccién constanig, o
perfectamente empotrada en A y simplemente apoyada en B y C, y recibe una carga veriy 5
200 kN en cada uno de los centros de los tramos. Se desea:

1%) Valor de las reacciones en A, B y C.

2°) Diagrama de esfuerzos cortantes y momentos flectores,

3% Modulo resistente minimo que debe tener la viga cuando se emplea un malerial de 270
MPa de tension de fluencia, y en el proyecto se elige un coeficiente de seguridad de 18

200 kN 200 kN
g% B C

E, 3m 4|, 3m ,1]’_3“" !lL 3m qL

2.33. Lavigade la figura es de un material de E =210 GPa. La secclnn del tramo BCE tiené "
momento de inercia de 20.000 ¢m” y la del tramo AB de 40.000 cm” . Calcular:

4]
1.5} Diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes.
2°) Reacciores.

3°) Valor y sentido de |a flecha en la articulacion B.

10 kN/m 27 kN

ré%7 -y
M{ 6 m q 6m Emﬂl‘
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.‘!r.134.| La rrgfura representa un p;:rtuco vertical ABCD. A es un empotramiento perfecto, D una
articu ?cmn IIIEI y C ulna articulacion intermedia. La rigidez a flexion El es constante & igual en
todas las barras. El portico recibe en B una carga horizontal de 30 kN |

Calcular las reacciones en Ay D, y dibujar el diagrama de fmomentos flectores

Se despreciara en el calculo el efecto de los esfuerzos axiales y cortantes en todas las barras

B
- : i
4m
A D
- PR

| 2m 3m

2.35. En el portico de la figura, A es una articulacion fija, D un empotramiento perfecto y B una
articulacion intermedia. La rigidez a flexion E| es constante en loda la estructura. En el nudo C
esta aplicado un momento M/ de valor 20 kN-m de sentido horario, tal como se indica. Las

lgngitudes de pilares y dintel son, respectivamente, 8 y 4 metros

Representar los diagramas de esfuerzos normales, cortantes y momentos flectores

Se desprecia en el calculo el efecto de los esfuerzos axiales y cortantes.

M
E,)—‘__ﬁ-:ﬁ\' ! ——
{ \ *

Bm
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—

2.36. En el portico ABCD de la figura, B y C representan sendas rétulas, y tadg

: . ; ; 5 lag
tienen la misma rigidez a flexién El. Determinar el desplazamiento horizontal de |5 5 e

BCCidn {
|

: L |
. E
B c
o © KB
-
h :
h/2 |
A D
T FEZ e o
2.37. En el pértico ACDB de la figura, todas

las barras tienen la misma rigidez a flexion £l
como el desplazamiento en el punto de aplicacion de la cargz

o "

Caleular el giro en el nudo C, asi

N
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2.38. En el portico ABCD de la figura, los pilares AB ¥ CD presentan un momento de inercia | y

el dintel BC un momento |,. Se pide delerminar el desplazamiento horizontal del nudo G

B B
i | :
1
h p—l -—]J
h/2
_,lf_ A D -
. L L
F 1

2.39. E! apoyo A del semiportico de la figura sufre, por asiento del terreno, un descenso
vertical A {pequeno comparado con las longitudes de los elementos). Se pide:

1°) Reacciones en los apoyos.
2°) Diagramas de momentos flectores y esfuerzos cortantes.

3°) Dibujo aproximado de la deformada.

o v ]
4

N
a
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&=

* 2 40. En el portico de la figura. se pide:

19) Diagrama de momentos flectores.

27) Desplazamiento ¥ giro de los nudos y deformada.

*

Datos: P, L, E. |
B c
72. FI ¥ i P
. |
L ) ; ‘
! £is i
2L i

Scanned by CamScanner



